

访实情 送政策 解难题 强作风

——南谯区“新春访万企 助力解难题”活动如火如荼

本报通讯员 杨读俊

连日来，南谯区委、人大、政府、政协班子领导和区法院、检察院负责人密集开展走访企业活动，与企业家面对面交流，倾听意见和诉求，形成问题清单，帮助推进解决；到联系镇街、园区开展现场办公，逐个接待来访企业，想方设法解决企业生产经营面临的困难和问题，真正达到访实情、解难题、送政策、强作风的目标。目前，走访企业已基本结束，进入问题梳理和推进解决阶段。

明确目标任务和举措

深入贯彻全省改进工作作风为民办实事为企业优环境大会精神，南谯区自2月10日起至3月底组织全区领导干部开展“新春访万企、助力解难题”活动，安排区级领导遍访企业，助力纾困解难，促进市场主体提质扩量增效，进一步擦亮“谯之堡·亭满意”营商环境服务品牌，同时采取措施，不断巩固活动成果。

强化统筹协调，严明纪律规定。明确参加走访对象为区级领导及法院、检察院负责人，主要以园区、镇街、各类重点企业为单位开展活动，每位区领导深入园区、联系镇街至少开展1次现场办公。成立区助企服务常态化工作组，协助区直各有关单位和园区、镇街做好衔接服务工作。抓好舆论宣传，在全社会营造创优环境、关爱企业、支持发展、勇争一流的浓厚氛围，推动作风大改进、问题大解决、工作大落实、环境大提升，以严实的工作作风、一流的营商环境，办好为民实事、服务企业发展，抓好“双招双引”。

开展现场办公，着力排忧解难。现场办公提前3天广泛告知公示，确定现场办公地点，逐个接待企业负责

人，企业数较多则采取“1+N”接待方式，面对面听取意见、了解诉求，帮助企业克服担心“一把赢、一把输”的心理，广泛发动各类企业如实反映生产经营困难和问题。同时，结合正在开展的营商环境问题“大起底”专项行动，推动招商引资合同履约、拖欠民营企业和中小企业款项等问题尽快解决。

遍访“四上”企业，营造浓厚氛围。以“进企业门、解企业困、帮企业忙、促企业强”为主题，围绕“全覆盖”，区领导遍访区内规模以上工业企业、资质等级建筑业企业、限额以上批零住宿餐饮业、规模以上服务业企业等“四上”企业，进企业、送政策、访实情、解难题、强作风，进一步营造重商、亲商、助商、富商的浓厚氛围。

加强帮扶促问题解决

定点联系帮扶，常态上门服务。深化区领导联系帮扶重点企业机制，定领导、定企业、定时间、定任务。帮扶领导当好“首席服务员”，定期走访企业，掌握企业生产经营动态、了解企业需求、沟通政企信息、宣贯惠企政策，帮助企业与职能部门对接，争取政策支持，协调解决困难问题。

树立问题导向，建立一企一档。完善问题收集办理机制，依托区“四送一服”办和区直帮扶责任单位，建立“一企一档”和重点企业“问题库”。区直帮扶责任单位、属地及区“四送一服”办公室同时受理企业反映问题，畅通问题反映渠道，对区级领导开门接访和遍访调研收集到的问题实行清单管理、闭环管理、销号管理。

加强跟踪督办，推动问题解决。区“四送一服”办

加强对企业反映问题的整理汇总、细化分类，及时交办、按时反馈。能解决的问题立即解决；需要时间或程序复杂的问题，制定解决方案，在确保解决问题的基础上明确办理路径和时间节点，并及时与企业沟通回复，取得企业理解；对因政策层面无法解决的问题，主动向企业解释清楚；对超期未办理的，定期通报、督办。

宣传解读政策，推动政策落实。区“四送一服”办牵头，区发改、经信、人社、财政、税务、科技、住建、商务、人才等部门配合，对省市区各类最新惠企政策进行梳理，结合开门接访和遍访调研，向企业重点宣传解读国家、省、市、区惠企政策举措。

建立长效机制常态帮扶

建立长效机制，带动系统帮扶。以“新春访万企、助力解难题”活动为载体，进一步谋划落实领导干部联系各类企业长效机制，深化“2+N主题招聘”“千名行长进万企”“万名税干进万企”“法律服务进万企”“统计服务千企”“推进自然要素对接”“重点外贸企业帮扶”“新型农业经营主体帮扶”等常态化主题帮扶活动。同时，进一步完善推广联系帮扶企业“首席服务员”“每周惠企政策推送”等一批行之有效的好制度、好做法，形成及时、长效、全面、系统帮扶企业的良好机制，并适时开展“回头看”，确保活动实效、让企业有感。

广泛收集意见，切实改进服务。广泛听取市场主体对涉企政策、服务、营商环境的意见建议，认真梳理、系统分析，扎实推动由解决“一个问题”向解决“一类问题”转变，及时补齐涉企政策、服务和营商环境短板。

学雷锋精神 展时代风采

连日来，南谯区各地以三月“学雷锋活动月”为契机，开展丰富多彩的新时代文明实践志愿服务活动，追寻雷锋足迹，感悟雷锋品行，践行雷锋精神，把“学雷锋”志愿服务与解决群众实际问题相结合，办实事、求实效，全面展现志愿服务风采。

▼3月3日，银花街道银西社区联合泰行物业志愿者为社区居民免费清洗地垫。陈琳摄



三月三日，同乐街道万桥社区联合共建单位志愿者为居民开展健康义诊
董超 戴方姣 摄



三月四日，大柳镇法治宣传志愿者为中小学生普及宣传法律知识
董超 付娟 摄

打造为民服务新模式
——同乐街道“党建+”模式探索为民服务新路径
本报记者 朱巧巧

南谯区同乐街道近年来全面推行“党建+”模式，探索为民服务新路径，解决群众急、难、愁、盼的大小事，切实提升群众的安全感和满意度。

党建+网格，密织“治理网”。推行网格化治理模式，将所辖的5个社区27个物业小区划分为106个服务网格，建立“街道党工委—社区大党委—小区党支部—楼栋党小组—党员楼栋长”五级组织架构，将城管、物业管理、社区干部、党员等力量下沉至网格，共选配党员网格员318名，支部网格长106名，社区网格指导员23名。依托红色网格开展禁放烟花爆竹、疫情防控、垃圾分类、“双提升”、反诈骗等宣传行动100余场，普及群众22000余人。借助红色汇治平台，将民意走访、事件上报、矛盾排查、问题化解等流程形成闭环式管理，近年来，通过平台收集处理物业管理、邻里纠纷、安全生产等问题3000余件，受益群众20000余人。依托社区大党委每季度召开一次共建单位联席会议，集中解决增设非机动车充电桩、机动车停车难等问题20余个，真正做到“小事不出网格，大事不出街道，事事有回音、件件有着落”。

党建+服务，打好“便民牌”。以服务群众、方便群众、造福群众为党建工作的出发点和落脚点，依托区域化党建整合社区各类资源，搭建服务平台。根据群众需求，街道共组建12支特色志愿服务队，每月定期开展各类便民志愿服务活动5场，累计惠及群众1000余人。创新推进“一社一品”活动，培育有“小麦芽”课堂、“关爱童心、与爱童行”“亭城乐”志愿服务队等特色志愿服务品牌。细化在职党员进社区服务清单，根据所从事的职业、个人特长、技能特长定岗申领便民服务项目清单，截至目前，街道共组织550余名在职党员深入社区报到，协助社区开展志愿服务活动60余场次，惠及2500余人。

党建+议事，奏响“解难曲”。充分利用辖区红色驿站、小广场、楼栋架空层等公共空间进行微改造，已打造3个“红色议事点”、1个议事阁、1个议事广场。各社区依托议事平台，由社区干部牵头，聚焦居民普遍关心的堵点、难点问题，广泛开展协商议事，目前已解决社区治理难题30余件。同时，通过辖区247个楼栋微信群，线上收集群众“急难愁盼”问题，线下由社区党组织牵头，居委会、物业企业、业委会共同参与的四方联席议事协调化解，去年以来，街道已召开联席议事协调会30余次，解决各类问题60余件。

**微型
通讯**

黄泥岗镇多举措助力年后企业复工复产

本报讯 为确保全镇企业节后有序复工复产，黄泥岗镇积极走访联系企业，加强对企业疫情防控、安全生产等重点环节检查指导，稳步推进企业复工复产工作，奋力实现首季“开门红”。

该镇通过干部入企宣传、企业交流工作群宣传等方式，开展疫情防控政策、健康防护和安全生产等方面知识宣传，确保第一时间将各项政策宣传到位。深入企业开展走访指导，检查消防器材、防疫物资储备等，督促企

业规范复工复产各项流程，完善疫情防控措施，加强安全生产知识培训，确保安全生产和疫情防控各项措施落实到位。同时，对集镇餐饮行业安全运营加强指导。加强联系对接，镇党委多次前往企业走访了解企业生产情况和存在的困难问题，主动帮助企业协调解决，确保服务到位，不断增强为企业服务意识，真正为企业排忧解难。

（曹炜炜）

区妇计中心严把健康人生第一道关

本报讯 新生儿疾病筛查是落实出生缺陷三级预防的一项重要措施，主要通过血液检查对某些危害严重的先天性代谢性疾病及内分泌疾病进行群体过筛，实行早期干预治疗，避免患儿重要脏器损伤或影响智力生长发育，提高出生人口素质。

一直以来，南谯区妇计中心充分利用重要卫生日，采取宣传折页、知情同意书、面对面宣传等方式进行广泛宣传，建议婚后育龄夫妇、备孕夫妇以及孕期人群多了解科普筛查知识，以科学的态度，主动接受孕前优生健

（姚颖）

湖心路社区开展网络安全进课堂宣讲

本报讯 为进一步倡导网络文明新风，营造清朗的网络空间，护航未成年人健康成长，近日，湖心路社区新时代文明实践站联合湖心路小学开展“网络安全·护苗课堂”志愿宣讲活动。

活动中，志愿者利用身边具体事例，宣讲《网络安全法》，提醒同学们如何正确对待网络交友、正确使用网络文明用语。利用互动

问答，向学生宣传网络的利弊，如何避免网络成瘾、网络陷阱等，让学生更加深入透彻地了解网络安全知识，引导同学们树立安全文明上网理念，主动自觉注意信息安全，学会保护个人信息，规避网络上的不安全因素，做到文明绿色健康上网，拒绝网络暴力，确保身心健康。

（李俊伟）

南谯风采

“回头看”跟踪问效处分决定执行情况

本报讯 南谯区纪委监委日前对近两年来查处的98起处分决定执行情况开展“回头看”，强化横向联动，严防处分决定“打白条”，以扎实做好审查调查“后半篇文章”。

刀刃向内，精准把脉问诊。抽调审理精干力量成立专班，围绕处分决定宣布、归档、被处分人职务工资待遇调整、涉案款物追缴等关键环节对近两年处分决定执行情况开展“拉网式”检查，共发现单位未按规定对被处分人员考核奖励、处分决定归档、工资待遇调整等进行处理问题18件，累计追缴多发奖金9万余元。

横向联动，严防一处了之。建立处分执行协调联动常态化机制，

明确组织、人社部门及受处分人在各单位工作职责，定期了解处分决定书情况。根据部门和单位反馈意见，发现3起处分决定书未归入个人档案，年度考核结果不符合规定问题2人，1名受处分人取保候审期间工资待遇没有进行相应调整。

正向激励，注重查案治本。严管与厚爱相结合，有针对性开展暖心回访，及时恢复留党察看党员权利3人、解除政务处分影响1人，打消被处分人思想顾虑，鼓励干部干事创业。充分发挥纪检监察处分决定惩戒、警示和教育作用，把处分决定执行与以案促改相结合，结合扫黑除恶专项斗争、“两违规”专项整治等，对8家单位纪律检查建议书落实情况一并跟踪督办，形成监督闭环。（熊光明 杨读俊）

打好“农业+旅游”组合牌推动乡村振兴高质量

本报讯 南谯区近年来依托滁菊、茶叶、香菇三大主导产业优势，通过培育生态游、乡村游、观光游、休闲游、体验游等农旅融合产业，发展乡村旅游，不断拓宽农民增收渠道，推动农业农村高质量发展。

打好“融合牌”，培育休闲农业新业态。以花山悠乐谷、乌衣古镇田园综合体、蓝精灵梦幻农庄等重大休闲农业项目为龙头，建成国家3A级景区1个、全国乡村旅游重点村1个、省首批特色旅游名镇1个，成功跻身省首届十大最美茶旅线路。依托良好生态基础，培育赵洼、井楠等一批“农业+生态+旅游”网红新村，打造主题旅游目的地、主题旅游客栈等13家，改造建成特色农庄、民宿57家。推动5万亩茶园果园“景区化”，打造茶文化馆、阳光玫瑰观光园、都市现代农业示范带等旅游景区景点20余个。

打好“人才牌”，增强产业发展内生力。加大休闲农业、文创产品研发等方面招才引智力度，吸引特

（周钟鸣 杨读俊）

强化举措推进关键物种与生态系统恢复

本报讯 3月3日是第9个“世界野生动植物日”。今年的世界野生动植物日的主题是“恢复关键物种，恢复生态系统”，旨在吸引人们关注一些最严重濒危的野生动植物物种的保护状况。

为推进关键物种与生态系统恢复，南谯区林业局组织开展生态保护宣传，提高生物多样性保护意识。深入黄泥岗、大柳、施集等乡镇，通过条幅、展板、展架、宣传画等面向社会广泛开展爱护野生动物、保护环境的宣传教育，普及野生动植物的种类、习性和保护野生动植物的重要意义，提高全民保护自然资源意识，呼吁全社会每个人都从自己做起，做到不滥食野生动物，

树立爱护野生动植物新风尚，推动生态文明建设再上新台阶。

此外，组织林业技术人员深入林区，寻找本土野生动植物关键物种，研究本土野生动植物的生长习性，关注一些最严重濒危的野生动植物的物种保护状况，讨论以构想和实施保护这些物种的解决方案，推动关键物种和生态系统恢复，助力乡村振兴。

（白洪群）



花卉市场人气兴旺



阳春三月，走进南谯区花鸟鱼虫市场，姹紫嫣红的鲜花绿植让人眼前一亮，在一盆盆争相怒放的鲜花、一株株生机盎然的绿植中间，不少市民都在精心挑选自己喜欢的花卉盆景装点生活。

董超 摄